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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından yamtlanmasını

Anayasanm 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih

Gaziantep Milletvekili

Kızılay’ın resmi web sayfasında (htips://www.kizilav.org.tri “kan hiçbir şekilde ticarete

konu edilemeyecek bir insan dokusudur. Kızılay ya da herhangi bir kurum kan alıp satamaz.

Kızılay bağışlanan kanları laboratuvar testlerinden geçirip üç farklı bileşene ayırarak ihtiyaç

duyulan hastanelere ulaştırır. 2005 yılmda Sağlık Bakanlığı ile yapılan protokolden bu yana

kan bankacılığının laboratuvar, kan torbası, lojistik, personel, vb işletme giderleri SGK

tarafından karşılanır. Hastaneler Sosyal Güvenlik Kurumu’ndan (SGK) hizmet bedellerini

alarak îCızılay’a aktarır” yazmaktadır.

Ancak özel hastaneler kullandıkları kamn hizmet bedelini SGK’dan 90 gün sonra

alırken, Kızılay aym kan hizmet bedeli için özel hastanelere 45. gününde yasal süreç

başlatmaktadır. SGK tarafından özel hastanelere 3 ay sonra ödenen bir paramn Kızılay

tarafından henüz bu ödeme yapılmadan 1.5 ay öncesinden özel hastanelere fatura edilerek

ödeme talep etmesi bir çok hastaneyi mali yönden sıkıntıya sokmaktadır.

Konuya ilişkin olarak;

1. SGK tarafından anlaşmalı hastanelere 90 gün sonra ödemesi yapılan Kan hizmetleri

bedelinin, Kızılay tarafından 45 gün içerisinde hastanelerden talep edilmesinin

gerekçesi nedir?

2. SGK’mn 90 gün sonra ödemesini yaptığı kan hizmet bedelini 45 gün içerisinde

Kızılay’a ödeyemediği için yasal süreç başlatılan hastane sayısı son beş yılda nedir?

Bunların toplam fatura bedeli ne kadardır?

3. Kan hizmet bedeli ödemelerinde, anlaşmalı hastanelerin SGK’dan tahsil süresi ve

ICızılay’m anlaşmalı hastanelerden tahsil süresi arasında bir uyumlaştırma yapılması

düşünülmekte midir? Detayları nedir?

4. Kan hizmetleri bedeli ödemesinin doğrudan Kızılay ve SGK arasında

gerçekleştirilmesi için bir uygulama geliştirilmesi ve anlaşmalı hastanelerin

tahsil/ödeme aşamasından çıkarılması noktasında planlanan/uygulanan bir çalışma

var mıdır? Detayları nedir?


